

1 del stanjšane žveplene kisline in 1 del sneg od — 6°, naredi do — 40°,

5 delov stanjšane solne kisline in 8 delov glauberjeve soli dá — 17° C.,

3 deli snega in 1 del žveplene kisline dá — 33° C.,

8 delov snega in 3 deli stanjšane solne kisline dá — 33° C.,

3 deli snega in 4 deli solno-kislega apna dá — 48° C.,

5 delov salmijaka, 5 delov salpetra in 16 delov vodé dá — 12° C.

Navadno rabljena zmes mraza obstoji iz 1 dela salmijaka, 1 dela salpetra in 2 delov vodé.

## I s k r i c e.

### Previdnost.

Pameten, moder in previden človek more storiti vse, kar dolžnosti poklica od njega zahtevajo, — in to mu daje najslajšo zavest. Če trdi, da mu je kaka reč nemogoča, s tem hoče le reči, da tega noče storiti. Kdor je previden, nikdar se ne spušča v reči, katerih izvršiti zmožen ni; on tudi nikdar in nikomur ne obeta in se ne zavezuje na dela, pod katerimi bi podlegel. Človek ima v sebi več moči za dobra in blaga poduzetja, kakor dobre volje taista tudi izvrševati, kar mu velja jedino le za lastni izgovor pri drugih, da te ali one reči izvesti ne more. Prilik in pripomočkov v pošteno in pravo kerščansko življenje ne manjka se nobenemu; a velika množica ljudi je pa, ki si prave prilike v pošteno življenje vkoristiti in prav porabiti ne vé in ne zná, ali pa tudi noče, kar pa ni krepostno in previdno, nego napačno in abotno.

Pogostoma je duh človekov dosti bolj čmeren in čmerikav, nego njegov truplo, a pri previdnem je pa to vselej ravno — nasprotno.

Ne bodi podoben neprevidnežu, kateri čez plot skoči in pade v brezno, katerega popred vidil ni, ter si ude svojega telesa polomi in se razbije, ali pa še celo na mestu mrtev obleži. — Previdnost naj povsod pred — a ne za taboj hodi!

Vrednost in veljavo tvojim dejanjem in opraviлом daje namen, iz katerega je izvršnješ in pa nazori, kaj prav za prav sè svojimi dejanji doseči hočeš; le namen in nazori so, kateri tvojim dejanjem in opraviлом veljavo ali neveljavo določujejo. Ako imaš dober namen in zdrave nazore, ter si vedno in povsod tudi previden, bodo tvoja dejanja in opravila ne le za te, nego tudi za celo družbo človeško koristna in hasljiva, to je: delal boš vedno le dobro, a slabega se pa povsod ogibal. Vedi pa tudi, da dobri namen slabega in hudobnega dejanja nikdar veljavno zagovarjati ne more; ako bi to mogoče bilo, dale bi se potem tudi največe hudobije s takim izgovorom (dobrim namenom) opravičevati.

Ako so tvoja dejanja previdna, poštena in pravična, sme celi svet zanje vediti, ako so pa nepoštena in neprevidna, nič ti ne pomaga, če tudi pred svetom skrivna ostanejo, kajti sam pred saboj in pa pred Bogom jih nikdar prikriti in v pozabljivost spraviti ne moreš.

Delaj, živi in ravnaj vse vedno tako, da moreš sè svojim izgledom drugim v posnemo biti; to dosegel bodeš pa, če je tvoje življenje, dejanje in nehanje vedno previdno in modro, ter nehlinjeno kerščansko. Če tako ravnaš, postalo bode tvoje življenje vsem pametnim, modrim in previdnim postava, po kateri se bodo tudi prizadevali svoje življenje vravnati.

Opreznost in previdnost pri vsakem tvojem opraviilu in poduzetji varuje te površnosti in preneglenja, a dalje pa tudi prizanašanja napram tvoji poželjivosti in spridenemu hrepenenju, kakor tudi pred tem, da ti ni vse jedno, če tvoja dejanja dobro ali slabo iztečejo, marveč da si sam svojim napakam največi nasprotnik in jih počasi popolnoma odpraviš.

M. R.

## D o p i s i.

**Iz Istre.\*)** (Zborovanje »Slovenskega učit. društva« za Koperski okraj.) —

(V našem listu dné 1. avg. t. l. smo med „Različnostimi“ na prvem mestu omenili in radostno pozdravili ustanovitev slov. učit. društva za Koperski okraj, ki ima na jugozahodu slovanskega ozemlja preimenitno nalogo. Izrekli smo pri tej priliki željo, da bi člani te zadruge stopili v zvezo z Ljubljano. Prijateljsko naše vabilo je našlo prijazen odmev in evo Vam dragi čitatelji prvo izvirno poročilo iz kroga mladega a verlega našega druga, ki nam obeča marljivo dopisovati o raznih šol. vprašanjih, za kar najljudneje prosimo ter se priporočamo. „Tovariš“ Vam rad prepušča svoja predana za stvarne, mikavne in poučivne dopise. Ured.)

V rešitev obširnega in zanimivega dnevnega reda, ki je bil odločen našemu I. zborovanju, smo se zbrali dné 4. avg. t. l. vsi učitelji in učiteljice Koperskega okraja; počastilo nas je pa tudi nekaj gg. učiteljev in učiteljic iz terzaške okolice in Krasa. Topla hvala!

Ob 10. uri zjutraj prične v čitalničnih prostorih zborovanje z volitvijo stalnega odbora. Voljeni so bili: Predsednikom And. Vertovec, učitelj v Dolini; podpredsednikom Avg. Praprotnik, učitelj v Boljunci; tajnikom gospdč. Jos. Sovdat, učiteljica v Dolini; blagajnikom Alojzi Bunc, nadučitelj v Dolini; odbornikoma Mirko Anžlovar, učitelj v Kubeđu, in Leop. Krapš, učitelj v Ospi.

Po volitvi nam prebere Anžlovar svojo temeljito razpravo, »kako bi se zabranilo kratkovidnosti v šoli«. Poročevalec nas je opozoril na marsikatero napake, ki provzročujejo kratkovidnost v ljudski šoli.

Na to nastopi učitelj Krapš, ki je govoril o šolskih zamudah. Povdarjal je osebito glavniše ovire, revščino ljudstva in zanikernost okrajnih šol. svetov. Slednjič nastopi učitelj And. Vertovec. On nam je slikal potrebo in važnost okrajnih učit. knjižnic, tožil pa, da okr. učit. knjižnica v Kopru ne zadostuje v nadaljno izobraževanje slovenskih učiteljev, zato predlaga, da bi se naprosil dež. šol. svet, da dovoli filialo v Dolini, kar se soglasno odobri. Pri

\*) Po nepriliki začasnjeno. Ur.